PROTOKÓŁ  Nr 7/2025
posiedzenia Komisji Rewizyjnej,

które odbyło się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Radomiu 
 w dniu 25 lutego 2025 roku, o godz.14.30
Przewodnicząca Komisji  -  Jolanta Głowacka

Protokolant                        -  Małgorzata Dróżdż
Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie. Powitała radnych i zaproszonych gości. Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 i Nr 2 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyło 
6 członków Komisji na ustawową liczbę 7, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.
Następnie przedstawiła porządek dzienny posiedzenia :

1. Przyjęcie protokołu Nr 6/2025 posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 21 stycznia 2025 roku.

2. Kontrola realizacji uchwał Zarządu i Rady Powiatu za II półrocze 2024 roku.

3. Sprawy różne.
W/w porządek dzienny posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

Przystąpiono do realizacji 1 pktu porządku dziennego posiedzenia – przyjęcie protokołu                Nr 6/2025 posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 21 stycznia 2025 roku.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół Nr 6/2025 posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 21 stycznia 2025 roku został członkom Komisji przesłany mailem. 
Uwag do protokołu nie zgłoszono. Przy 6 głosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się protokół Nr 6/2025 posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 21 stycznia 2025 roku został przyjęty. 
Przystąpiono do realizacji 2 pktu porządku dziennego posiedzenia - kontrola realizacji uchwał Zarządu i Rady Powiatu za II półrocze 2024 roku.

Komisja do kontroli wybrała uchwały:

- Nr 91/2024 Zarządu Powiatu Radomskiego z dnia 11 września 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na likwidację pojazdu,
- Nr 177/2024 Zarządu Powiatu Radomskiego z dnia 17 grudnia 2024 r w sprawie rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na powierzenie organizacji pozarządowej prowadzącej działalność pożytku publicznego prowadzenia w 2025 roku punktów nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie powiatu radomskiego.
Uchwała Nr 91/2024 Zarządu Powiatu Radomskiego z dnia 11 września 2024 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na likwidację pojazdu
Dyrektor Wydziału Komunikacji Piotr Kucharczyk poinformował, że zgodnie z art. 130a ust. 6 ustawy z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym usuwanie pojazdów z drogi i ich przechowywanie jest zadaniem własnym powiatu. Pojazd usunięty z drogi umieszcza się na wyznaczonym przez Starostę Radomskiego parkingu strzeżonym mieszczącym się                       w Radomiu przy ul. Warszawskiej 174. Tam oczekuje na właściciela, a gdy ten go nie odbiera wówczas sprawa kierowana jest do sądu, a sąd orzeka przepadek mienia na rzecz powiatu radomskiego. Tak było w tym przypadku, samochód marki Citroen C5 na podstawie Postanowienia Sądu Rejonowego w Radomiu z dnia 19 kwietnia 2024r. uległ przepadkowi na rzecz Powiatu Radomskiego.

Następnie rzeczoznawca dokonuje ekspertyzy pojazdu i jeśli ekonomicznie nie jest uzasadniona jego naprawa gdyż koszty naprawy przewyższają jego wartość wówczas Zarząd podejmuje uchwałę wyrażającą zgodę aby pojazd został przekazany do demontażu. W tym przypadku biegły skarbowy dokonał oszacowania wartości w/w pojazdu. Sporządzona przez biegłego opinia wskazała, że wartość pojazdu stwierdzona podczas oględzin wynosi 950 zł brutto, natomiast szacowany koszt naprawy przedmiotowego pojazdu przekracza jego wartość. W związku z ekonomicznie nieuzasadnioną naprawą pojazdu zasadnym było przekazanie pojazdu marki Citroen C5 do kasacji w stacji demontażu pojazdów.
Po wyrażeniu przez Zarząd zgody na kasację pojazdu wybiera się stację demontażu, która daje najwyższą cenę. Poszukuje się także właściciela pojazdu, w celu odzyskania poniesionych w związku z demontażem kosztów. Jeśli właściciel się znajdzie wydaje się decyzję administracyjną obciążając go kosztami. Następnie pojazd należy wyrejestrować.                W tym przypadku wniosek został wysłany do Starostwa Powiatowego w Szydłowcu. Starostwo wydało decyzję o wyrejestrowaniu pojazdu. 
Stwierdził, że przedmiotowa uchwała Zarządu Powiatu została wykonana w całości. Pojazd został zdemontowany, pieniądze wpłynęły do powiatu, wszystkie formalności zostały dopełnione, pojazd został wyrejestrowany. 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy wszystkie pojazdy porzucone na terenie powiatu są odholowywane i przechowywane na parkingu  wyznaczonym. Czy te porzucone na terenie miasta Radomia też? 
Dyrektor Wydziału Komunikacji Piotr Kucharczyk poinformował, że tylko te porzucone na terenie powiatu, miasto Radom jest wyłączone. 
Radna Agnieszka Jaworska zapytała kto powinien zgłosić porzucenie samochodu? 

Dyrektor Wydziału Komunikacji Piotr Kucharczyk poinformował, że jeśli pojazd zagraża bezpieczeństwu w ruchu drogowym to może zgłosić każdy, zadzwonić na policję, straż miejską. Wówczas jest wydawana dyspozycja usunięcia pojazdu. Istotnym jest także odnalezienie i powiadomienie właściciela tego pojazdu. Jest to kluczowa sprawa jeśli chodzi potem o postępowanie sądowe. Jeśli jest sprawa o przepadek mienia wówczas sąd sprawdza czy powiat dołożył wszelkiej staranności w odnalezieniu właściciela. 

Przewodnicząca Komisji zapytała jak dużo takich aut jest porzuconych w ciągu roku.
Dyrektor Wydziału Komunikacji Piotr Kucharczyk poinformował, że około 10-12                       w ciągu roku.
Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Przy 6 głosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się Komisja uznała realizację uchwały Nr 91/2024 Zarządu Powiatu Radomskiego z dnia 11 września 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na likwidację pojazdu za prawidłową.

Uchwała Nr 177/2024 Zarządu Powiatu Radomskiego z dnia 17 grudnia 2024 r                   w sprawie rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na powierzenie organizacji pozarządowej prowadzącej działalność pożytku publicznego prowadzenia w 2025 roku punktów nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie powiatu radomskiego.
Z-ca Dyrektora Wydziału Organizacji i Nadzoru Ewa Kowalczyk poinformowała, że zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 5 sierpnia 2015 r. o nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnym poradnictwie obywatelskim oraz edukacji prawnej powiat powierza prowadzenie połowy punktów nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego organizacji pozarządowej prowadzącej działalność pożytku publicznego. Artykuł 11 ust. 2 tejże ustawy stanowi, że wybór organizacji pozarządowej następuje w drodze konkursu ofert, o którym mowa w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. W myśl przepisów art. 13  ust. 1 powyższej ustawy, został ogłoszony otwarty konkurs ofert. Zarząd dokonał rozstrzygnięcia konkursu poprzez wybór ofert: złożonej przez Stowarzyszenie Rozwoju Społecznego „Magis” z Radomia na prowadzenie punktu nieodpłatnej pomocy prawnej w Iłży i punktu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w  Wolanowie oraz na realizację zadania nieodpłatnej edukacji prawnej; a także wybór oferty złożonej przez Fundację „Instytut Spraw Publicznych” z Radomia na prowadzenie punktu  nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w Jedlińsku (z Filią punktu w Jedlni-Letnisko) oraz na realizację zadania edukacji prawnej.

Radny Paweł Głuchowski zapytał, czy to poradnictwo działa tylko w tych konkretnych gminach?
Z-ca Dyrektora Wydziału Organizacji i Nadzoru Ewa Kowalczyk poinformowała, że tak.
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy z tych punktów mogą korzystać mieszkańcy innych gmin?
Z-ca Dyrektora Wydziału Organizacji i Nadzoru Ewa Kowalczyk poinformowała, że tak. Nie ma tu rejonizacji. 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy każdy punkt zajmuje się innym zakresem działań?

Z-ca Dyrektora Wydziału Organizacji i Nadzoru Ewa Kowalczyk poinformowała, że w ramach własnych zasobów kadrowych tj: adwokatów, radców prawnych a także doradców obywatelskich, doradców podatkowych prowadzą działalność różnej specjalizacji np. : przeciwdziałanie przemocy, prawo upadłościowe, ubezpieczenia społeczne, pomoc prawna dla obcokrajowców. 
Radny Paweł Głuchowski stwierdził, że warto się zastanowić żeby takie organizację mogły działać rotacyjnie w każdej gminie. Dobrze by było rozmawiać z burmistrzami/wójtami odnośnie udostępnienia lokali na taką działalność. 
Radny Roman Wójcik zapytał z czego wynikało, że te porady są prowadzone w tych a nie innych gminach.
Z-ca Dyrektora Wydziału Organizacji i Nadzoru Ewa Kowalczyk poinformowała, że poradnictwo jest prowadzone od 2015 roku i na początku Starosta zwrócił się do wszystkich gmin z zapytaniem czy są zainteresowane takim poradnictwem u siebie. Generalnie odpowiedzi były pozytywne, ale niektóre gminy nie dysponowały odpowiednim lokalem czyli lokalem przystosowanym dla osób niepełnosprawnych, zlokalizowanym na parterze                      z podjazdem dla wózków inwalidzkich, odpowiednio oznakowany. Niektóre gminy miały                   z tym problem, natomiast te które się zgłosiły mają to poradnictwo.  W międzyczasie umowę wypowiedział burmistrz Skaryszewa, oraz wójt Zakrzewa z powodu małego zainteresowania.
Co kwartał są sporządzane i wysyłanie do Ministerstwa Sprawiedliwości sprawozdania                      z działalności. Z ostatniego sprawozdania wynika, że porad udzielono w Starostwie 14,                     w punkcie Wierzbica-Kowala 33, w Pionkach 29, Jedlni Letnisko – Jedlińsk 8, Wolanowie 11, oraz  w Iłży 12.
Przewodnicząca Komisji zapytała, jak często jest prowadzony dyżur w tych punktach, czy to jest raz, dwa razy w tygodniu?
Z-ca Dyrektora Wydziału Organizacji i Nadzoru Ewa Kowalczyk poinformowała, że dyżur jest codziennie po 4 godziny.
Radny Jan Kowalczyk zapytał jaki jest koszt dla powiatu tego przedsięwzięcia?

Z-ca Dyrektora Wydziału Organizacji i Nadzoru Ewa Kowalczyk poinformowała, że na ten cel jest dotacja która w roku bieżącym wynosi około 400 tys. zł. Koszty wynajmu lokali są po stronie gmin. 

Radny Paweł Głuchowski stwierdził, że warto by było żeby we wszystkich gminach takie dyżury były. Poinformował, że obecnie obowiązkiem każdego samorządu jest żeby było przynajmniej jedno pomieszczenie dostosowane do osób niepełnosprawnych. 

Radny Roman Wójcik stwierdził, że z wypowiedzi pani dyrektor wynika iż jest to tylko dobra wola gmin. Jeśli gmina zgłosi chęć i udostępni lokal wówczas poradnictwo będzie prowadzone. 
Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Przy 6 głosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się Komisja uznała realizację uchwały Nr 177/2024 Zarządu Powiatu Radomskiego                   z dnia 17 grudnia 2024r w sprawie rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na powierzenie organizacji pozarządowej prowadzącej działalność pożytku publicznego prowadzenia w 2025 roku punktów nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na terenie powiatu radomskiego za prawidłową.

Przystąpiono do realizacji 3 pktu porządku dziennego posiedzenia – sprawy różne.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że kolejne posiedzenie Komisji jest przewidziane na marzec, jego tematem będzie kontrola funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy                         w Radomiu. 
Więcej spraw nie zgłoszono
Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodnicząca Komisji zamknęła 7 posiedzenie Komisji Rewizyjnej o godz. 14.40.
 Protokołowała:                                                                      Przewodnicząca Komisji

Małgorzata Dróżdż                                                                  / - / Jolanta Głowacka
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